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Анотація. У доповіді проаналізовано сучасні проблеми та перспективи розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності в Україні. Розкрито фактори впливу на ефективність 

здійснення експортної та імпортної діяльності. Визначено основні напрями вдосконалення 

зовнішньоекономічної діяльності. 
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Вступна частина. Зовнішньоекономічна діяльність є ключовим фактором соціально-

економічного розвитку будь-якої країни. Особливо це є актуальним за сучасних умов, коли 

спостерігається активізація процесів інтенсифікації розвитку транснаціоналізації та 

економічної інтеграції на міжнародному рівні, а також міжнародного поділу праці на фоні 

глобалізації світового господарства. 

Стану та перспективам розвитку зовнішньоекономічної діяльності в Україні 

присвячено чимало наукових праць, де автори, в основному, досліджують проблеми 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємств у розрізі врахування геополітичних 

перспектив України. 

Ціль роботи полягає у пошуку найоптимальніших шляхів реалізації 

зовнішньоекономічної діяльності в Україні. 

Основна частина. Для розвитку зовнішньоекономічної діяльності Україна має 

природні конкурентні переваги, такі як сприятливі кліматичні умови, вдале географічне 

розташування (на перетині торговельних шляхів між Європою та Азією), родючі ґрунти, 

забезпеченість водними ресурсами, а також висококваліфіковані трудові ресурси. Маючи 

високий експортний потенціал, Україна використовує його недостатньо ефективно. 

На сьогодні спостерігається зменшення вартісних обсягів експорту, що свідчить про 

кризу виробництва. Основні експортоорієнтовані галузі залишаються надзвичайно 

енергоємними, що робить їх критично залежними від імпортованих енергоносіїв та обмежує 

можливості нарощування експорту за рахунок девальвації національної валюти [1, с. 121]. 

До основних недоліків сучасного стану здійснення зовнішньоекономічної діяльності в 

Україні можна віднести [1, с. 122]: 

– переважання експорту сировинної групи товарів (майже 70%); 

– висока залежність від практично одного імпортера таких енергоносіїв, як нафта та 

газ; 

– імпорт невиправдано великої кількості товарів споживчого призначення, 

незважаючи на складний економічний стан у державі. 

На рис. 1 представлено динаміку обсягів експорту та імпорту товарів і послуг для 

України за 2002-2017рр. [2]. Як бачимо з рис. 1, протягом 2002-2017рр. обсяг імпорту значно 

перевищує обсяг експорту. 

Стан перевищення обсягу експорту над імпортом спостерігається й у 2018р. Так, 

згідно з даними Державної служби статистики України експорт товарів з України в 2018р. 

становив 47,3 млрд. дол., що на 9,4% більше, ніж в 2017р.; імпорт товарів в Україну за 2018р. 

збільшився на 15,2% в порівнянні з 2017р., до 57,1 млрд. дол. [3]. 



 
Рис. 1. Динаміка експорту та імпорту товарів і послуг для України за 2002-2017рр., 

млрд. дол. США [2] 

 

Загальний обсяг експорту за 2002-2017рр. із поділом на сферу послуг та товарів [2] 

представлено на рис. 2. Як видно з рис. 2, частка послуг у вітчизняному експорті є значною. 

Причинами цього може бути наступне: 

1) Україна в основному виробляє та експортує товари з низькою доданою вартістю, 

що приводить до знецінення національного експорту; 

2) в Україні починають формуватись креативні індустрії інноваційно-технологічного 

спрямування, які експортують інтелектуальні послуги. 

 
Рис. 2. Динаміка експорту товарів і послуг з України протягом 2002-2017рр., млрд. 

дол. США [2] 

 

На нашу думку, основним напрямом підвищення ефективності експортної діяльності 

для підприємств України може стати визначення важелів впливу на споживчий попит. Із 



цією метою підприємствам варто проводити детальний аналіз споживчого попиту та 

уподобань споживачів для визначення ресурсів, необхідних для задоволення споживчого 

попиту, а також спрямувати інвестиції в різноманітні механізми управлінського обліку та 

контролю, які мають безпосередній вплив на задоволення споживчого попиту. 

Варто відзначити, що оптимізація зовнішньоекономічної діяльності вітчизняних 

підприємств є складним процесом і вимагає своєчасних і достовірних розрахунків 

ефективності такої діяльності. Основні причини: важко прогнозувати різні ризики – 

інфляційні (зростання цін на матеріали, комплектуючі, заробітні плати, енергоносії та ін.); 

політичні (введення обмежень, ембарго, нестабільність ситуації в країні та ін.); ринкові 

(зміна світових цін, зниження попиту тощо). 

Ще одним важливим напрямом покращання ефективності зовнішньоекономічної 

діяльності є обмеження імпортної залежності країни. Серед пріоритетних шляхів оптимізації 

розвитку імпортної діяльності в Україні є такі [4, с. 100]: 

– застосування антидемпінгових та компенсаційних мит, товарних квот із метою 

захисту вітчизняних виробників (перегляд умов імпорту продукції, що відповідає 

стратегічним засадам модернізації економіки та має потенціал для наступного розширення 

експортної пропозиції, запровадження нетарифного регулювання імпорту з метою обме-

ження доступу на українські ринки конкуруючої продукції за демпінговими цінами, боротьба 

з тіньовою імпортною діяльністю) відповідно до норм ГАТТ/СОТ; 

– лібералізація імпорту як захід сприяння експорту та посилення 

конкурентоспроможності (оптимізація імпорту сировини та комплектуючих, що 

застосовується для виробництва готової продукції); 

– запровадження заходів щодо диверсифікації географічної структури енергетичного 

імпорту з метою підвищення рівня безпеки і стабільності внутрішнього ринку; 

– підвищення рівня прозорості та конкуренції у сфері публічних закупівель (шляхом 

використання підходів до організації та проведення тендерів). 

Без нарощування обсягів національного виробництва, підвищення його наукоємності 

та здійснення модернізації всі спрямовані на регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

заходи залишаться малоефективними. 

Висновки. 1. Стан зовнішньоекономічної діяльності в Україні є несприятливим для 

економіки, оскільки зберігається від’ємний результат за зовнішньоторговельними 

операціями. 

2. Для того, щоб оптимізувати зовнішньоекономічну діяльність України, варто 

визначити шляхи покращання експорту та імпорту на загальнодержавному рівні. 

3. Необхідним є удосконалення національної політики державного регулювання, яка 

враховуватиме фактори зовнішнього та внутрішнього впливу на зовнішньоекономічну 

діяльність в Україні. 
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Siemiliet I.M. 

Ways to optimization the foreign economic activities in Ukraine 

Abstract. The report analyzes the current problems and prospects of development of foreign 

economic activity in Ukraine. The factors influence the efficiency of import and export activities. 

The main directions of improvement of foreign trade.  

Keywords: foreign economic activity, export, import. 
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Пути оптимизации внешнеэкономической деятельности в Украине 

Аннотация. В докладе проанализированы современные проблемы и перспективы развития 

внешнеэкономической деятельности в Украине. Раскрыты факторы влияния на 

эффективность осуществления экспортной и импортной деятельности. Определены 

основные направления совершенствования внешнеэкономической деятельности. 

Ключевые слова: внешнеэкономическая деятельность, экспорт, импорт. 
 


